
 

VERBALE DEL 16 GENNAIO 2019 

 

L'anno 2019, il giorno 16 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1798722 del 21/12/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:45 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Marchese, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Rimozione urgente ramo spezzato di 

Eucalyptus Camaldulensis (Plesso Castrogiovanni); 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto sopralluogo opera di diserbo e 

pulizia Piazza Cupani e Piazza Giulio Cesare; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio di Staff del Capo Area avente per oggetto: Conferenza di Servizi per la valutazione e 

l’approvazione del seguente progetto inserito nel PRUSST di Palermo: “049 – Centro di Fisiokinesiterapia 

Nigito”, proposto dalla ditta Studio Medico Fisiokinesiterapia Nigito s.r.l. – Pubblicazione avviso indizione 

Conferenza di Servizi indetta con D/S n. 143 del 27/11/2018; 

nota pervenuta dall’Area della Polizia Municipale – Servizio Trasporto Pubblico di Massa e Piano Urbano 

del Traffico avente per oggetto: Richiesta di creazione parcheggi in via Galletti rientrando i marciapiedi – 

Trasmissione Mozione di Delibera di Consiglio II Circoscrizione n. 327 del 17/10/2018; 

nota pervenuta dalla III Commissione Comunale avente per oggetto: Richiesta info atto deliberativo sul 

Regolamento per la Gestione dei Rifiuti Solidi Urbani. 

Si affronta l’argomento dei rifiuti ingombranti che sono sempre presenti nel territorio sebbene sia stata 

aperto il centro comunale di raccolta in Viale dei Picciotti. Occorre un controllo più serrato del territorio e 

l’installazione di fototrappole e soprattutto bisogna sanzionare gli indisciplinati. 

Durante la discussione alle ore 11:02 esce il consigliere Serio e alle ore 11:10 entra il Presidente Greco 

che presiede e alla stessa ora esce il consigliere Orilia. 

Si ricorda altresì che giorno 28 c.m. durante la seduta di consiglio sarà presente il Presidente dell’AMG. È 

partito l’invito anche per il Vice Sindaco. Occorre far sì che all’incontro ci sia la partecipazione dei cittadini 

in modo che possano esprimere il loro malcontento per le tante carenze di illuminazione pubblica presenti 

nel territorio. 



 

 

Alle ore 11:23 entra il consigliere Marchese. 

Il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Marchese per consentire al pubblico 

presente di parlare e il consiglio approva. 

Si dà la parola al sig. E.G. che esprime il suo disappunto per la mancanza di illuminazione pubblica nel 

territorio di Guarnaschelli, tutti i cittadini ivi residenti vivono un disagio notevole, parla altresì della 

presenza non indifferente di rifiuti ingombranti presenti in tutta la città e cita ad esempio il sottopasso di 

viale Regione Siciliana che congiunge con Villabate. Spera di essere presente in aula giorno 28 durante la 

riunione con il Presidente dell’Amg e ringrazia il consiglio di questa opportunità. 

Il Presidente Greco a nome di tutto il consiglio ringrazia il cittadino sottolinea che il consiglio 

circoscrizionale da parte sua può solo interagire con gli uffici e sperare di risolvere le varie criticità presenti 

nel territorio.  

Il Vice Presidente Savoca ricorda che durante una riunione con la cittadinanza in cui era presente il Sindaco 

e la sua giunta lui aveva dato al sindaco il voto di “10 e lode” per il centro storico ma “0 tagliato” per le 

periferie. Bisogna far nascere il decentramento, in modo che tutto viene svolto dai consigli circoscrizionali e 

non dipendere più dall’Amministrazione Centrale. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale dell‘08.01.2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:41. Risultano 

assenti alla votazioni i consiglieri Orilia, Serio e Viscuso. 

Alle ore 11:43 il consiglio viene dichiarato chiuso. 

  

 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       
     Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                        Mario Greco   
          F.to in originale                                                                   F.to in originale 
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